



追忆先烈 咏颂赞歌

星报讯(朱迎春 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步引导青少年缅怀先烈,厚植家国情怀,发扬英雄精神,4月3日,合肥市西园街道光明社区党委联合多所学校在合肥市科技馆开展“追忆先烈展爱国情怀 咏颂赞歌铸民族力量”清明诗歌朗诵比赛。

主持人用庄严肃穆的声音,诵读着最动人的开场文字,梨花风起正清明,清明像一叶扁舟,载着缅怀和思念跨时间的鸿沟,以思念感怀的方式委婉地将我们带进此次活动。

比赛现场,学生们个个精神饱满、声情并茂,将真实的情感融入诗歌之中,时而激情豪迈,时而婉约轻述,咏诵出了无数江淮英烈为寻求解放舍生忘死的无畏和豪迈的精神,更咏诵出了刻进

中国人骨子里的爱国情怀。通过深情地诵读《茅草屋》《摇船歌》《士兵歌》《习友习友,在哪里》《有一粒米思念袁隆平爷爷》等诗歌,为逝去的先烈们献上一曲曲英雄的赞歌,表达了对革命烈士的缅怀之情。随着朗诵比赛的有序进行,各位评委秉持着公正认真的态度,仔细聆听着每一位学生的深情朗诵,在比赛评审中严守公正公平的原则,遵照评分细则,严肃认真,高度负责地完成好评委职责,全体评委尊重参赛选手,文明评判,圆满完成了此次朗诵比赛的评审任务。

此次清明节诗歌朗诵比赛活动,不仅给学生们提供了一次展示才能、锻炼自我的机会,同时也是一场生动的爱国主义教育,一次革命精神的洗礼,增强了师生们坚守民族优秀传统文化的信念。



连日来,合肥市肥东县白龙镇开展了“文明祭祀 杜绝烧荒”系列宣传活动,倡导群众采取鲜花、植树等文明、健康、环保、安全的祭祀方式缅怀逝者,让清明更“清明”。 刘志平 记者 沈娟娟

手绘风筝 遥寄思念

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为倡导文明新风,营造绿色“清明节”祭祀氛围,4月1日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、妇联、卫健委、关工委和蜀山阳光公益服务中心在新时代文明实践站开展清明节文明祭祀主题活动,邀请辖区亲子家庭一起手绘风筝,感受中国清明传统习俗。

清明节不仅有着感恩思源、慎终追远的文化内涵,也是我们认识历史、继承传统、弘扬传统的重要时刻,而清明节放风筝是一种民间流传的习

俗,在古代,放风筝不但是一项游艺活动,也是民间的一项祈福活动。

活动前,志愿者们向小朋友们介绍清明相关习俗,让大家对传统习俗的演变和发展有了初步认知。

绘风筝、放风筝,小朋友们三三两两,充分发挥想象力,画出独具特色的风筝,让它们在和煦的春风中越飞越高,以此遥寄追思。此次活动让居民更多地了解和传承中华优秀传统文化,倡导了移风易俗、文明祭祀新风尚。

移风易俗 文明祭祀

星报讯(王爱华 记者 马冰璐) 清明节是我国的传统节日之一,为提高广大居民文明、环保、节俭祭祀意识,在清明节来临之际,合肥市淝河镇老官塘社区妇联、新时代文明实践站、民政办、城管办在安百苑睦邻中心开展了“移风易俗,文明祭祀”宣传活动。

活动中,志愿者向小区居民发放了“清明节文明祭祀倡议书”,并介绍了传统祭祀方式变化、燃烧香蜡纸钱对环境的影响以及现代文明祭祀方式,同时

劝导居民自觉摒弃不文明的祭祀方式,不在街道、十字路口、广场、小区、树林、草坪等场所焚烧纸钱、冥物,不要放鞭炮、避免火灾,做到不污染环境、不影响他人生活,主动采取敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、网络祭祀等低碳、环保的方式缅怀故人。

通过开展此次宣传活动不仅让居民从实际行动上改变祭祀陋习,更能从观念上潜移默化地让移风易俗、文明祭祀的理念深入人心。文明祭祀,从你我做起,从现在做起!

倡导新风 绿色清明

星报讯(丁继敏 记者 沈娟娟) 为弘扬传统文化,引导居民养成文明、健康、绿色、科学的文明祭祀方式,4月2日,在葛大店睦邻中心广场,合肥市包河区新时代文明实践中心、淝河镇新时代文明实践所联合葛大店社区新时代文明实践站、社区市容城管部门以“文明祭扫倡新风 绿色清明志愿行”为主题,开展文明祭祀宣传活动。

活动现场,社区志愿者们拿着文明祭祀倡导书向过往的居民群众宣传绿色清明、文明祭祀,

倡导以鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等现代方式祭奠、缅怀亲人。

在场的居民群众纷纷在签名墙上签下自己的名字,表示要以实际行动践行文明祭祀新风,争做移风易俗的先行者、文明祭祀的示范者。

此次宣传活动提升了社区居民的思想认识,从现在做起,从自身做起,采取科学、文明、健康、绿色的祭扫方法,以实际行动成为倡导文明的带头人,为建设文明社区贡献自己的一份力量。

一句话新闻

近日,合肥市包河区方兴社区机关党支部、方兴社区新时代文明实践所、方兴综管中心党支部联合开展《谷魂》观影活动,弘扬科技工作者践行初心使命、振兴民族种业的崇高精神,展现我国农业科技工作者不畏艰难、坚持自主创新、振兴民族种业的感人事迹。

李璇 记者 沈娟娟

近日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区卫健办联合妇联开展“你我共同努力,终结结核流行”为主题的宣传活动,增强辖区居民对传染病的防范意识,为下一步呼吁社区居民积极参与到结核病防治工作中打下良好的基础。

陆玲 记者 沈娟娟

梁园镇召开食品安全工作会议

星报讯(田禾 记者 赵汗青) 近日,肥东县梁园镇食安办联合市场监督管理所召开食品生产企业(小作坊)工作会议,辖区14个食品生产企业的主要负责人及生产管理员参加会议。

会议传达学习了《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》文件精神,强调食品生产经营企业应当建立健全食品安全管理制度,落实食品安全责任制,明确企业主要负责人、食品安全员等岗位职责。同时,对食品生产企业落实“日管控、周排查、月调度”工作作了具体要求。

会议强调,镇食安办、市场监督管理所要以“零容忍保安全”的责任感强化监管职责,动态开展食品生产企业风险隐患排查,督促企业定期开展食品安全自查。对发现的食品安全问题要督促企业立即整改到位,对违法违规行为要严格查处,绝不姑息。食品生产企业要严格落实“两个责任”,坚决守稳筑牢食品安全底线。

桥头集镇开展“暖民心行动”宣传

星报讯(昂旭晨 唐灵静 记者 赵汗青) 近日,肥东县桥头集镇大韩社区积极开展“暖民心行动”宣传活动,组织社区两委、志愿者结合安全检查、逢四说事、防电诈等日常工作与群众面对面交流,向群众讲解和宣传“暖民心行动”,并向群众发放印有“暖民心行动”的口罩、宣传单等宣传品,同时在微信群、社区公告栏发布“暖民心行动”相关信息,用线上线下相结合的方式保障十项“暖民心行动”宣传全覆盖。

自10项“暖民心行动”部署实施以来,大韩社区积极推进“暖民心行动”,“老年助餐”行动服务了辖区13位低保、五保、脱贫户,每月共计195餐次,切实保障了特殊困难群体“舌尖上的幸福晚年”;“老有所学”行动通过每周一次的集中学习,丰富了老年人的业余生活,促进了身心健康,拉近了邻里关系,营造了和谐友爱的社区氛围。



近期,合肥市方兴城管大队联合中山路派出所、方兴市场监督管理所、各居民区,在辖区开展2023年清明节期间收缴冥纸冥币专项整治行动,对存在违规行为的业户现场予以告知,责令立即整改,同时通过文明祭祀宣传引导群众以更文明的方式缅怀逝者、追思先人。

李璇 记者 沈娟娟